

La Voz de Alicante

Jueves 28 de Diciembre de 1905

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes... 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, 2º A

En correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 23

Diario de un reporter

Yo no sé por qué la fiesta de los Santos Inocentes ha de autorizar á todo el mundo para echar el día á broma y jugar á las bromas en el prógimo descuidado. Afortunadamente va ya cayendo en desuso la impertinente costumbre de engañar á los «inocentes», seanlo ó no lo sean, porque en la mayoría de los casos el presunto inocente no es sino un culebrón de tomo y lomo que si peca de algo será de poco avisado, de rústico ó de majadero, pero á quien de ninguna manera le cuadra el adjetivo «inocente».

Bromas en la calle, bromas en el café, bromas en los teatros... Precisamente las bromas que acostumbra á dar en los teatros, son las más necias y estúpidas, cuando no las más indecentes, de las que todo el mundo tolera en este día.

La «broma» (llamémosla así) consiste las más de las veces en disfrazarse los hombres de mujer y las mujeres de hombre. Esa es toda la gracia. Porque maldita la que tienen el sinnúmero de majaderías que hace y dice el «gracioso», interpretando un papel de característica, con mil ridículos extremos de mariquitón, con lo cual ya está dada la «broma», que no hay espectador de mediano gusto á quien no enfade ó ofenda.

Pues esto hizo furor en tiempos aun no lejanos y si hoy ha caído en desuso, débese principalmente á que se abusó tanto del recurso que la gente cansóse de aquello que realmente no tenía ninguna gracia y sólo se prestaba á la obscenidad y á la indecencia.

¡Pobres Inocentes! No fué bastante que los sicarios de Herodes os degollasen. A través de los siglos un pueblo católico se acuerda de vosotros para hacer un carnaval burlesco. Preguntad por qué razón; yo no la sé ni se me alcanza de ella cosa de un adarme. ¡Es porque fuistéis engañados cruel y bárbaramente! ¡Pues me gusta la conmemoración! El vulgo sigue siendo tan bárbaro como hace 1900 años. Y contad entre ese vulgo á muchísimas personas que no lo parecen, pero que lo son, lo son, hasta dejárselo de sobra. Si bien antes se dejarán hacer tajadas que confesarlo una sola vez.

El Rey de los pequeños

(CUENTO DE NAVIDAD)

Pues señor...

Aunque habían pasado algunas horas desde la visita de los pastores al Niño Dios, sin embargo aún les duraba la emoción inefable de los prodigios del Portal.

¡Fué luz la que les alumbró sin cegarles, blanca como la que irradia un campo de lirios en flor, y súbita como si el sol apareciese en el horizonte sin crepúsculo ni aurora!

¡Qué voz, la del Angel mensajero! ¡Qué armonías las de los coros celestiales que brillaban dentro de aquel ambiente, iluminado como mil soles dentro de otro sol!

—Soñásteis,—decían los betlemitas al escuchar la narración de los pastores.

—Id y ved,—replicaban los pastores,—á la salida del pueblo, en la cueva del camino.

Oír las señas los chiquillos que entre los oyentes había, y ipies para que los quiero! todo fué uno.

Los alrededores de la cueva parecían una Iglesia en día de jubileo. Cosa singular: dos colores dominaban en aquel concurso original: el blanco y el negro. Formaba el grupo blanco una legión de ángeles aunados, guardias de honor del Niño misterioso, de la hermosa Nazarena y del Carpintero de Belén. Estos eran los únicos datos ciertos conocidos por los del grupo negro: caterva de personajes de mirada de fuego y rostro espantable, con cuernos en la frente y rabo de dos varas que asomaba por entre los faldones de sus negras levitas.

—Si es Dios, por qué ha nacido? ¡Si es hombre, por qué le adoran!—Estas y otras dudas se comunicaban entre sí los enlevitados, y cuando intentaban salir de ellas entrando en la cueva: ¡Atrás!—gritaban los Angeles que custodiaban la puerta.—Aquí no entran los soberbios.—Y los diablos se volvían á su puesto dando gruñidos como perro malhumorado.

Al acercarse los niños encogieron sus cuernos como los caracoles, arrollaron la cola, y la ocultaron en el bolsillo posterior de la levita.

Los muchachos llegaron hasta el corro, y se ingirieron por el primer resquicio.

¡Fuera de aquí mocosos!—gritaron los diablos.

—Christus natus et nobis—gritaron también los muchachos.

—Paso á los niños—dijeron los ángeles volando hacia la turba multa.

Los diablos gruñeron otra vez, pero abrieron calle.

Y entretanto un coro de ángeles muy chicos que revoloteaban en torno de la cueva cantaba: *Dejad venir á mí los niños, y no les prohibáis que se me acerquen.*

Y acariciados por los ángeles llegaron hasta el portal.

Una luz de claridad inefable iluminó sus rostros.

Desde fuera se oían los vagidos del Reciénnacido.

—Entrad, hijos míos,—dijo una voz de mujer, clara y armoniosa como la fuente del monte.

Los vagidos del Niño cesaron. ¡Gustaría tal vez de estar con los hijos de los hombres?

Al penetrar en la región de lo sobrenatural el panto entreabrió sus bocas, y encandiló sus ojos, y medio embobados se agazaparon en torno del Infante Dios.

Llegaron después los pastores cargados con los dones de su pobreza: leche, miel, pan tierno, higos, pasas, fajos de lana, un recental de un mes; ¡qué sé yo eso y más, le hubiera yo traído á ser pastor betlemita.

Al atravesar el círculo de los enlevitados, éstos procuraron impedirlo dándole coques y empujones, rompiéndoles la ropa, tirándoles los sombreros y obsequiándolos con el conocido repertorio de ¡serviles!, ¡esclavos!, ¡apagaluces!; á lo cual los pastores respondieron muy risueños: A mucha honra. Servir á Cristo es reinar.

Y entraron en el portal mientras se oía en los aires el himno de los sencillos de corazón:

Gloria á Dios en las alturas, y en la tierra paz á los hombres de buena voluntad.

Entretanto fuera del corro de los enlevitados se oyó una zaragata de mil demonios.

Armábase un batallón de mujeres betlemitas. Venían unas con un canasto de ropa por lavar, otras con un ánfora en la cabeza, algunas viejas hilando estopa con la rueca de caña y el huso de boj, y

todas de trapillo. Para la recepción en el palacio como el portal ¡qué mejor traje de etiqueta que el de la pobreza y el trabajo?

—¡A fregar, bachilleres!—vocaban los diablos dando pellizcos y empujones á las recién venidas.

—Christus natus est nobis—respondieron ellas á coro.

Los ángeles sonreían en silencio. Querían verlas luchar, porque para llegar hasta Cristo los pecadores hemos de vencer dificultades que á los niños y á los sencillos de corazón se las dan vencidas los santos ángeles.

Pero aquellas hembras eran valientes. Unas por aquí y otras por allá, comenzaron á bregar con la canalla, y bien pronto rodaron las canastas y se hicieron oír los cántaros, y se oyeron los cascabeles que repartían las viejas. Aquello parecía la batalla de Gedeón.

—¡Moscones! ¡Muertos de hambre! ¡Zarramplines!

—¡Pasol!—gritaron los ángeles dando mandobles á diestro y siniestro.

Algunos diablos oyeron patas arriba dejando al descubierto la cola, que con el tambor se le salió del bolsillo de la levita.

Las cuitadas al ver las cosas no tenían bastantes manos para santiguarse.

—¡Cristo, óyenos!—clamaban levantando sus manos y sus ojos suplicantes.

—Tened valor, hijas de los hombres, que á Cristo no se va sin luchar: á Cristo se va después de vencer.

—¡Cristo, escuchanos! ¡Ven, Desceído de las gentes!

El acento de sus súplicas parecía el eco formidable de los ayes y lamentos de cuarenta siglos.

Y entraron también en el portal mientras cantaba el coro de los ángeles niños: *Venid á mí todos los que andáis traidos y cargados, que yo os aliviaré.*

Un nuevo personaje apareció en escena. Era un ministro de Herodes, que pasaba en su finiquita de Belén las vacaciones de Navidad. Hidráulico en política, había desamortizado los estanques de Samolón, y destinándolos á criaderos de truchas para la mesa del rey. La cara como un panadero, gran papada, panza esferoidal y muchos galones en la estuca. Salía aquella mañana con su ballesta y su

perro á cazar tardos. Por un bolsillo le asomaba un libro en rústico.

Como un enjambre de periódicos atacaron los demonios á Ben-Ali-Patilar, cuando le vieron.

—¡Putifar, el trono de Herodes se bambolea, le dijeron.

—¡...!

—Su trono, su vida, la tuya y todas las truchas reales.

Ben-Ali se quedó boquiabierto y con los ojos como dos platos.

—Entra en esa cueva. Ahí se esconde el enemigo.

Si conseguían hacerle entrar dentro de los pilastres con Putifar en sus brazos, ¡organización imperial de información!

Dirigióse Ben-Ali hacia la cueva, pero un jaltol le detuvo.

—Como usted, ya no se puede pasar—dijo uno de los ángeles guardianes.

—Soy ministro de su Majestad Herodes el Grande.

—No es momento tanto para ver al Recién nacido.

—¡Eh!

—Deje usted aquí fuera con ballesta.

—Tiene puesto el seguro.

—Aunque estuviera descargada. El Niño del Portal en viendo una arma se asusta. La paz es su posibilidad. La guerra le horripila... ¡Y ese libro del bolsillo!

—Es científico. Una enciclopedia de los filósofos griegos todo en un tomo.

—Quédese aquí el libro. ¡No recordará usted aquello de:

La ciencia callada
Es que el hombre en grande se abaja
Porque al fin de la jornada
Aquel que se salva toba,
Y el que no, no sabe nada?

Señor Putifar, cree que se llega á Dios no vale dos pitos.

—¡Retrógrados!

—¿Y esos galones? ¿Y esa caterva de la Legión de Honor? ¿Y esos escudos del bolsillo?

—¡Señores, esto es un abanico! ¡Mi que llevara tabaco de contrabando!

—No hay remedio: de lo contrario queda usted fuera también. Para llegar hasta Cristo hay que ser pobresos, ó descalzo. ¡Pensaba usted ser grande en este mundo y grande en el otro? ¿Y con qué grandezas? Levantándose muy alto, pisa sobre las espaldas de los demás; escurriendo á dos carrillos mientras bostea las hambrientas, auscultando á media

hombre á las de Dios con igualdad, por infinita distancia; y esta estrechez y cortedad en cierto modo la suple el agradecimiento. Yo pues, agradecido á la merced que aquí se me ha hecho, no pudiendo corresponder á la misma medida, contentándome en los estrechos límites de mi poderío, ofrezco lo que puedo y lo que tengo de mi cosecha; y así digo que sustentaré dos días naturales, en mitad de camino real que va á Zaragoza, que estas señoras zagalas contrahechas que aquí están, son las más hermosas doncellas y más corteses que hay en el mundo, excediendo sólo á la sin par Dulcinea del Toboso, única señora de mis pensamientos, con paz sea dicho de cuantos y cuantas me escuchan. Oyendo lo cual Sancho, que con grande atención le había estado escuchando, dando una grave voz dijo: ¿Es posible que haya en el mundo personas que se atrevan á decir y á jurar que éste mi señor es loco? Digan vuestras mercedes, señores pastores, ¿hay cura de aldea, por discreto y por estudiante que sea, que pueda decir lo que mi amo ha dicho; ni hay caballero andante, por más fama que tenga de valiente, que pueda ofrecer lo que mi amo aquí ha ofrecido? Volvióse don Quijote á Sancho, y encendido el rostro, y colérico, le dijo: ¿Es posible, oh Sancho, que haya en todo el orbe alguna persona que diga que no eres tanto atorrado de lo mismo, con no sé qué ribetes de malicioso ó de bellaco? ¿Quién te mete á tí en mis cosas, y en averiguar si soy discreto ó majadero? Calla y no me repliques, sino ensilla si está desensillado Rocinante: vamos á poner en efecto mi ofrecimiento, que con la razón que va de mi parte puedes dar por vencidos á todos cuantos quisieren contradecirle; y con gran furia y muestras de

que á las de las zagalas correspondía; contáronle ellas que el que con ellas estaba era el valeroso don Quijote de la Mancha y el otro su escudero Sancho de quien tenía él ya noticia por haber leído su historia. Ofreciósele el gallardo pastor, pídale que se viniese con él á sus tiendas, húbolo de conceder don Quijote, y así lo hizo. Llegó en esto el ojeo, llenáronse las redes de pajarillos diferentes, que engañados de la color de las redes caían en el peligro de que iban huyendo. Juntáronse en aquel sitio más de treinta personas, todas bizarramente de pastores y pastoras vestidas, y en un instante quedaron enteradas de quiénes eran don Quijote y su escudero, de que no poco contento recibieron, porque ya tenían del noticia por su historia. Acudieron á las tiendas, hallaron las mesas puestas, ricas, abundantes y limpias; honraron á don Quijote dándole el primer lugar en ellas; mirábase todos y admirábase de verle. Finalmente, alzados los manteles, con gran reposo alzó don Quijote la voz, y dijo: Entre los pecados mayores que los hombres cometen, aunque algunos dicen que es la soberbia, yo digo que es el desagradecimiento, ateniéndome á lo que suele decirse, que de los desagradecidos está lleno el infierno. Este pecado en cuanto me ha sido posible, he procurado no huir desde el instante que tuve uso de razón, y si no puedo pagar las buenas obras, porque en su lugar los deseos de hacerlas, y cuando éstos no bastan, las publico, porque quien dice y publica las buenas obras que recibe, también las recompensará con otras si pudiera; porque por la mayor parte los que reciben son inferiores á los que dan, y así es Dios sobre todos, porque es dador sobre todos, y no pueden corresponder las dádivas del

deshora, sin pensar en ello, se halló D. Quijote enredado entre unas redes de hilo verde que desde unos árboles á otros estaban tendidas y sin poder imaginar qué pudiese ser aquello, dijo á Sancho: Pareceme, Sancho, que esto destas redes debe de ser una de las más nuevas aventuras que pueda imaginar. Que me maten si los encantadores que me persiguen no quieren enredarme en ellas y detener mi camino como en venganza de la seguridad que con Altisidora he tenido; pues más quisiera yo que aunque estas redes, si como son hechas de hilo verde fueran de durísimos diamantes, ó más fuertes que aquella con que el celoso Dios de los herreros enredó á Venus y á Marte, así las rompiera como si fueran de juncos marinos ó de hilachas de algodón; y queriendo pasar adelante y romperlo todo, al improviso se le ofrecieron delante, saliendo de entre unos árboles, dos hermosísimas pastoras, á lo menos vestidas como pastoras, sino que los pellicos y sayas eran de fino brocado; dijo que las sayas eran riquísimos faldellines de marfil; oro: traían los cabellos sueltos por las espaldas, que en rubios podían competir con los rayos del mismo sol, los cuales se coronaban con dos guiraldos de verde laurel y de rojo amaranto tejidos; la edad, al parecer, ni bajaba de los quince, ni pasaba de los dieciocho. Vista fué ésta que admiró á Sancho, suspendió á D. Quijote, hizo parar al sol en su carrera, para verlas y tuvo en maravilloso silencio á todos cuatro. En fin, quien primero habló fué una de las zagalas, que dijo á D. Quijote: Deténgase, señor caballero, el paso, y no rompa las redes, que no para de las vuestras, sino para nuestro sustento; ahí están tendidas; y porque sé que nos habéis de preguntar para qué se han puesto y qué es

ALICANTE

humanidad con las mentiras de vuestra ciencia. ¡Bueno habéis puesto al mundo los que recibisteis el encargo de gobernar a los hombres! Pero han llegado hasta el cielo los clamores de los pobres, y lo que no hicisteis con el poder, la ciencia y el oro, lo hará este Niño desvalido con la ayuda del dolor, del trabajo y del desprecio. Un nuevo reinado se inaugura con un rey único y ley eterna. Los pequeños de la tierra serán su corte, sus súbditos naturales. ¡Ay de los ricos si ante la estrechez y menguada altura del palacio del rey Niño no dejan fuera la baltimba que les acompaña y no bajan la cabeza ante el gran Monarca!

—Calió el ángel, y Ben-Al-Futifar, hecho un Júpiter, dijo enfurecido:
—No me conformo... Protesto.

—Pues a cazar tordos hasta que esos señores le cacen y le enjaulen por toda la eternidad.

Un rugido feroz salió entonces del grupo de los demonios. Las palabras del ángel habían sido una revelación. El centro del mundo se les escapaba de las manos.

Entonces, como un volcán que revienta, sintieron el fuego inextinguible de su antigua soberbia; y, despreciando su actitud expectante y solapada, prorumpieron en un grito unánime de diabólica rebeldía. ¿Quién como yo?—se oía por todas partes.

¿Quién como Dios—gritaron los ángeles mientras desnudaban sus espadas de fuego.

La caterva infernal desapareció como por ensalmo. Y, como rumor de tempestad que se aleja, vibró en el aire este grito de amenaza: ¡Volveremos!

II

Y volvieron... Treinta y tres años más tarde, en la más lóbrega y triste de las noches, y en un huerto llamado Getsemani, salieron estas palabras de los divinos labios del Niño de Belén: «Esta es vuestra hora y el poder de las tinieblas.» Entonces una turba de foragidos le cercó mientras otra turba invisible, delirante, frenética de alegría, se llegaba a Cristo. Los poderes de las tinieblas podían ver de cerca al Niño del Portal. Los ángeles del Señor mudos y llorosos aguardaron en vano el mandato del Padre celestial para defender al Inocente. Doce horas duró la tragedia; al levantarle en la cruz como trofeo de propia victoria no advirtieron que ellos mismos le proclamaban rey, y que la cruz era su trono, pero oyeron ciegos de ira el himno eterno que desde entonces cantan a su Rey los pequeños de la tierra:

CRISTO VIVE, CRISTO REINA, CRISTO IMPERA.

Angel Verdemar

Se ruega la presentación en las oficinas de la Secretaría del Ayuntamiento de los Directores o encargados de las minas «Enriqueta» y la «Felicidad», enclavadas en este término, con objeto de hacerles entrega de unos documentos de interés sin los cuales podrá originarse algún perjuicio.

El estado del Pantano en el día de ayer a las 4 de la mañana es el siguiente:

Existencia de agua, 25 y 1/2 palmos. Pared descubierta, 66 y 1/2 idem. De cieno, 104 id. Entra, 1 hila fuerte. Sale, 1 hila floja.

SE ALQUILA una bonita casa con su jardín, cisterna y pozo de nacimiento, en la partida de Bon-añ, término de Muchamiel. Darán razón en esta Redacción.

Esta mañana a las doce y media y confortado con los Santos Sacramentos, ha rendido su alma a Dios D. José Rodes y Martínez, persona conocida y muy querida en esta capital.

Mañana a las diez tendrá lugar el entierro, que seguramente ha de verse muy concurrido.

Enviamos a la afligida familia del finado la expresión de nuestro sincero pésame.

Descansen en paz.

El domingo ocurrió un hecho que demuestra la osadía de la gente maleante, que para nuestra desgracia ha tomado carta de naturaleza en esta población desde hace algún tiempo. Encontrándose sola en su domicilio una distinguida señora que habita en la calle de San Fernando, llamaron a la puerta del piso dos sujetos, con el pretexto de comunicarle un recado de su hijo que había salido momentos antes de casa.

Apenas se les franqueó la entrada, arrojáronse sobre la señora sujetándola fuertemente é intimidándola á que entregase cuanto dinero y joyas poseyese; lo que indudablemente hubieran conseguido á no haber tenido la víctima la suficiente serenidad para sacar de un armario un revolver en vez de las llaves, que los ladrones reclamaban. Estos huyeron en cuanto se vieron en peligro.

Del hecho no ha debido darse parte en la Inspección del Gobierno, porque ninguna referencia del suceso se nos ha facilitado en el indicado centro.

He aquí lo que dice un periódico de Madrid, acerca de la erección en Salamanca de una estatua al inolvidable prelado de aquella diócesis Padre Cámara (q. e. p. d.)

«Al obispo Cámara se deben, la construcción de la iglesia de San Juan de Sahagun en Salamanca, que lleva grandiosos relieves de Marinas, y la basílica de Santa Teresa de Jesús en Alba de Tormes, cuya terminación se trata ahora de llevar á cabo. Los planos de ésta son del Sr. Repullés y Vargas, que dirige la construcción.

Teniendo en cuenta el sitio en que ha de ser colocado el monumento al obispo fundador, el pedestal es gótico propendiendo al plateresco, como el de la catedral salmantina. Es obra del Sr. Repullés y Vargas. La estatua es de Marinas. Aparece el padre Cámara en actitud oratoria, con el brazo derecho extendido en correspondencia con el gesto y talante de predicador. Es una buena estatua. El monumento ha sido costeado por suscripción popular iniciada por el Círculo de obreros católicos de Salamanca.»

El notario D. Lorenzo de Irizar ha trasladado su despacho á la calle de San Fernando, núm. 45, ángulo á la plaza de Isabel II.

Las fiestas de Elche

Con extraordinaria animación y gran asistencia de forastero, han empezado los festejos conmemorando la terminación de las obras del templo de Sta. María.

Los festejos comenzaron con alegres pasacalles, no notándose al principio gran animación á causa de la lluvia. Un poco más tarde cesó la lluvia y empezaron á desfilar las comisiones de labradores con las treinta y tres banderas de sus respectivos partidos.

A las nueve se repartieron raciones de pan y arroz á los pobres en varios círculos y sociedades.

En el tren correo, procedente de Murcia, llegó el señor obispo de la diócesis á quien se le dispensó un entusiasta recibimiento, acompañándosele en imponente manifestación al templo de Santa María.

La traslación del Santísimo Sacramento y reapertura del templo, llevada á cabo por el señor obispo, ha revestido gran solemnidad. Al terminar la ceremonia ha habido distintos conciertos por las bandas de música en la Glorieta del doctor Campello, en la plaza de Santa María y en otros distintos puntos de la población. El volteo general de campanas y el estampido de las bombas han atronado el espacio sin interrupción.

En tren especial llegó á las once y media el batallón infantil de Villena, el que marchó en correcta formación y en medio de vítores y aplausos á la Casa Ayuntamiento.

A las dos y media ha tenido lugar el traslado de la Virgen de la Asunción al rico camarín de su templo.

La procesión ha sido soberbia. No obstante el mucho barro que hay por las calles, infinito número de distinguidas señoras lucían sus mejores galas acompañando á la Virgen, llamando la atención el artístico estandarte que bordado de oro ha sido regalado á la Patrona por las Hijas de María.

Asimismo ha llamado mucho la atención la multitud de comparsas formadas por labradores que vestían extraños y originales trajes á la antigua usanza del país. También los obreros que han trabajado en las obras de reparación de la Iglesia han regalado otro estandarte á la Virgen.

Terminada la procesión se cantó un hermoso himno por un grupo de sesenta señoras y distinguidos jóvenes de la localidad, con acompañamiento de orquesta.

A las ocho se celebró la retreta que resultó grandiosa; abría la marcha gigantesca y cabezudos y el batallón infantil; seguían después cuatro heraldos, el Cid Campeador y otros personajes históricos, cerrando la comitiva iba un soberbio carro triunfal y varias bandas de música.

A las doce se celebró la Alborada, quemándose á continuación la tradicional palmera.

Desde Orihuela

Señor Director de LA VOZ DE ALICANTE.

He de comenzar esta correspondencia confesando ingenuamente que, D. Severiano, comparado con los *alcaldes maniqués* á que estamos hace años acostumbrados, me resulta un alcalde algo así como de medio cuerpo, ya que de cuerpo entero, con verdadero sentimiento de mi alma, no puedo reconocerle que lo sea, pues para serlo, era necesario que, sumiso si se quiere como soldado de fila en las cuestiones políticas, no admitiese imposiciones ni siquiera indicaciones de nadie en nada que con la administración pública pudiese relacionarse.

Yo concibo hasta cierto punto (hasta cierto punto nada más, eh!) ya que con la política al uso parece ser una cosa la dignidad personal y otra la subordinación política (que obliga muchas veces á personas apreciables á ejecutar actos reñidos con aquello) yo concibo, repito, que al tratar por ejemplo un alcalde de variar un pedáneo, se encuentre con un subordinado que se niegue á extender el orden sin autorización directa del jefe y que el referido alcalde pase por la imposición y soporte al referido subordinado y trague al pedáneo que trataba de sustituir por convenir la continuación del mismo al jefe para asuntos políticos ó electorales; pero no concibo que este mismo alcalde declare repetidas veces ante personas serias é independientes que es imposible la vida administrativa del Ayuntamiento que preside sin arrendar la re-

caudación del impuesto de consumos, y sin embargo continúa ocupando la Alcaldía sin que dicho impuesto se arriende, y no se marcha á su casa dando un manifiesto al pueblo cuyos intereses está encargado de administrar, dándole cuenta de los obstáculos con que tropieza en su gestión administrativa, y de las causas ocasionales de los mismos.

Yo no me explico que D. Severiano, en sesión pública del Ayuntamiento que preside, al dar cuenta del resultado de su viaje á Madrid para la busca y captura de aquellas célebres láminas andariegas, que no habían ingresado, debiendo ingresar, en las arcas municipales, manifestase que el agente encargado años atrás de negociar dichas láminas, había cobrado y retenido los intereses de las mismas correspondientes á varias anualidades é importante un buen puñado de miles de pesetas los que, si en el transcurso de un mes no había ingresado en las arcas municipales, le reclamaria judicialmente, para luego dejar transcurrir dicho mes, y otro más, sin volver á hablar palabra del asunto, mientras todos buscamos sin hallar la prometida reclamación judicial, cuando se dice de público que el referido agente continúa reteniendo aquellos miles de pesetas.

Esto realmente ni me lo explico yo, ni se lo explica nadie y de ahí que cada cual eche sus cábalas á cual más disparatada, pues mientras hay quien opina que todos aquellos arranques y energías que tanto aplaudimos no tenían otro objeto que asegurar por dos años en propiedad la vara que empuña accidentalmente, y que conseguido esto, aquellas energías han desaparecido; otros por el contrario, suponen que al ver nuestro hombre que aquellos arranques ponían en peligro el ambicionado nombramiento de Real orden, se ha llamado *andana* y ha recogido velas para conseguirlo, opiniones cual más infundadas y absurdas como lo demuestra el ser ambas entre sí contradictorias pero con las que el maldiciente vulgo quiere hallar explicación á lo que realmente resulta inexplicable.

Y lo bueno sería, que después de ser llevado y traído por unos y por otros, se quedase el pobre D. Seve compuesto y sin novia. Y digo esto porque, según parece, algunos del *amontonado* han de *coorreligionarios* del Sr. Madaria, que no pueden soportarle ni como alcalde de medio cuerpo, se han dirigido en comisión al diputado por el distrito y cacique máximo local, para manifestarle el disgusto con que verían la continuación en la alcaldía de D. Severiano.

Ignoro si el pontífice atenderá la intimación de su *Sankhedrin* ó les soltará dos latigazos y les hará tomar, por lo mismo que no quieren caldo, taza y media, pero de todos modos, esto convencerá al señor Madaria, de que con medias tintas no se contenta á nadie.

Sus pujos de querer oficiar, aunque á medias, de alcalde que tiene ideas é in-

nos os lo quiero decir en breves palabras. En una *horda* que está hasta dos leguas de aquí, donde hay mucha gente principal y muchos hidalgos y ricos, entre muchos amigos y parientes se concertó que con sus hijos, mujeres y hijas, vecinos, amigos y parientes nos viniésemos á volgar á este sitio, que es uno de los más agradables de todos estos contornos, formando entre todos una nueva y pastoral Arcadia, vistiéndonos las doncellas de zagalas y los mancebos de pastores; traemos estudiadas dos églogas, una del famoso poeta Garcilaso y otra del excelentísimo Camoens, en su misma lengua portuguesa, las cuales hasta ahora no hemos representado: ayer fué el primero día que aquí llegamos: tenemos entre estos ramos plantadas algunas tiendas, que dicen se llaman de campaña, en el margen de un abundoso arroyo que todos estos prados fertiliza: tendimos la noche pasada estas redes de estos árboles para engañar á los simples pajarillos, que ojeados con nuestro ruido vinieron á dar en ellas. Si gustáis, señor, de ser nuestro huésped, seréis agasajado liberal y cortesmente porque por ahora en este sitio no ha de entrar la pesadumbre ni la melancolía. Calló y no dijo más: á lo que respondió D. Quijote: Por cierto, hermosísima señora, que no debí de quedar más suspenso ni admirado Anteo cuando vió al imprevisto bafarse en las aguas á Diana, como yo he quedado atónito en ver vuestra belleza. Alabé el asunto de vuestros entretenimientos y el de vuestros ofrecimientos agradezco; y si os puedo servir, con seguridad de ser obedecidas me lo podéis mandar, porque no es otra la profesión mía sino de mostrarme agradecido y bienhechor con todo género de gente en especial con la principal que vuestras perso-

nas representan: y si como estos rades, que deben de ocupar algún pequeño espacio ocuparan toda la redondez de la tierra, buscara yo nuevos mundos por dó pasar sin romperlas: y porque deis algún crédito á esta mi *exageración*, ved que os lo prometo por lo menos D. Quijote de la Mancha, si es que ha llegado á vuestros oídos este nombre. ¡Ay, amiga de mi alma, dijo entonces la otra zagala, y qué ventura tan grande nos ha sucedido! ¿Ves este señor que tenemos delante? Pues hágete saber que es el más valiente y el más enamorado y el más comedido que tiene el mundo, si no es que nos mienta y nos engañe una historia que de sus hazañas anda impresa y yo he leído. Yo apostaré que este buen hombre que viene consigo es un tal Sancho Panza su escudero, á cuyas gracias no hay ningunas que se le igualen. Así es la verdad, dijo Sancho, que yo soy ese gracioso y ese escudero que vuesa merced dice y este señor es mi amo, el mismo D. Quijote de la Mancha, historiado y referido. ¡Ay! dijo la otra: supliquémosle, amiga, que se quede, que nuestros padres y nuestros hermanos gustarán infinito dello, que también he oído decir de su valor y de sus gracias lo mismo que tú me has dicho; y sobre todos dicen dél que es el más firme y más leal enamorado que se sabe y que su dama es una tal Dulcinea del Toboso, á quien en toda España le dan la palma de la hermosura. Con razón se la dan, dijo D. Quijote, si ya no lo pone en duda vuestra sin igual belleza: no os canséis, señoras, en detenerme, porque las precisas obligaciones de mi profesión no me dejan reposar en ningún cabo. Llegó en esto adonde los cuatro estaban un hermano de una de las dos pastoras, vestido asimismo de pastor, con la riqueza y galas

enojo se levantó de la silla, dejando admirados á los circustantes, haciéndoles dudar si le podían tener por loco ó por cuerdo. Finalmente, habiéndole persuadido que no se pudiese en tal demanda, que ellos daban por bien conocida su agradecida voluntad, y que no eran menester nuevas demostraciones para conocer su ánimo valeroso; pues bastaban las que en la historia de sus hechos se referían; con todo esto salió don Quijote con su intención, y puesto sobre Rocinante, embranzando su escudo y tomando su lanza se puso en la mitad de un real camino que no lejos del verde prado estaba. Siguióle Sancho sobre su rufo con toda la gente del pastoral rebaño, y deseosos de ver en qué paraba su arrogante y nunca visto ofrecimiento. Puesto en esto pues don Quijote en mitad del camino, como se ha dicho, hirió el aire con semejantes palabras: Oh, vosotros, pasajeros, viandantes, caballeros, escuderos, gente de á pie y de á caballo, que por este camino paséis, y habéis de pasar en estos días siguientes: sabed que don Quijote de la Mancha, caballero andante, está aquí puesto para defender que á todas las hermosuras y cortesías del mundo exceden las que se encierran en las niñas habitadoras de estos prados y bosques, dejando á un lado á la señora de mi alma Dulcinea del Toboso; por eso el que fuere de parecer contrario, acuda, que aquí le espero. Dos veces repitió estas mismas razones, y dos veces no fueron oídas de ningún aventurero; pero la suerte que sus cosas iba encaminando de mejor en mejor, ordenó que de allí á poco se descubriese por el camino muchedumbre de hombres á caballo, y muchos dellos con lanzas en las manos, oaminando todos apañados, de tropel y á gran prisa. No los

Información Telegráfica
La Voz de Alicante

Madrid 27 (9)

El atentado contra el cardenal Casañas

Dicen de Barcelona que el anarquista Salas, autor de la agresión contra el cardenal Casañas, no murió envenenado como parecía en un principio. Los médicos que han practicado la autopsia del cadáver han declarado que no hay señales de veneno y que la muerte ha debido ser producida por una gran conmoción.

El cadáver de Salas ha sido enterrado sin ocurrir el menor incidente.

El cardenal Casañas continúa recibiendo millares de cartas, mensajes y telegramas, muchos del extranjero, felicitándole por haber salido ileso de la cobarde agresión.

Madrid 27 (9'10)

Habla Moret

El presidente del Consejo de ministros ha ratificado ante los periodistas sus declaraciones de ayer en las Cortes, afirmando que en el asunto de la difamación al Ejército sostendrá la jurisdicción civil, consecuente con sus principios de toda la vida.

El Sr. Moret concluyó diciendo que antes que consentir en abdicar de sus ideas en la materia, y aunque se le hicieran cierta clase de indicaciones, preferirá admitir el cargo que se le ha confiado.

Dios Romanones...

En el mismo sentido se expresó el conde de Romanones, asegurando que este Gabinete no hará jamás lo que de él se pretenda contra los principios liberales.

Madrid 28 (10)

De Rusia.—Más horrores. Recíbense nuevos detalles

de la espantosa lucha entablada en Moscú entre los revolucionarios y las tropas.

En una librería se reunió un grupo de noventa rebeldes, comenzando a disparar contra la tropa que se defendió con la artillería, incendiando la casa.

Los rebeldes se negaron a rendirse disparando contra los bomberos que acudieron a extinguir el fuego.

La casa entera fué presa de las llamas, pereciendo en ella abrasados todos los revolucionarios que allí se habían reunido.

En San Petersburgo se ha descubierto un complot revolucionario en el cual se hallaban comprometidos gran número de jefes, oficiales y soldados.

Madrid 28 (10'2)

Más noticias de Rusia. Nuevas alarmas.

Los últimos despachos de Rusia dicen que se ha promulgado la nueva ley electoral.

El Gobernador de Moscú ha teleografiado al Gobierno expresando grandes temores por la situación en que se halla la ciudad.

La lucha, lejos de decrecer, continúa con mas fuerza.

Los revolucionarios han establecido su gobierno en el Teatro Popular, cuyos alrededores están erizados de barricadas, tenazmente defendidas por los rebeldes.

En Samara ha ocurrido un levantamiento general, haciéndose precisos grandes refuerzos para dominarlo.

ALBACEITE

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE San Fernando, 34.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Santoral

Diciembre 29 VIERNES

Santo Tomás Cantuariense, ob. y m.; el Santo Rey y Profeta David y San Marcelo, abad. El oficio divino y misa son de Santo Tomás Cantuariense, con rito doble y color encarnado.

Apostolado de la Oración INTENCION GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

EL DINERO DE SAN PEDRO

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que los católicos se animen más y más a la buena obra del dinero de San Pedro.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Promover las suscripciones al dinero de San Pedro.

Cultos

Colegial.—Continúa el solemne Octavario del Niño Jesús, predicando el presbítero D. Gaspar Blanquer.

En las demás iglesias los de costumbre.

COLEGIO DE 1.ª y 2.ª ENSEÑANZA

Bailén, 4, principal

Se admiten alumnos internos, semipensionistas y externos.

CLASES ESPECIALES

IMPRESA

LA VOZ DE ALICANTE

SAN FERNANDO 34

Se imprimen con esmero

Recordatorios

- Tarjetas de visita, Talonarios, Sobres Comerciales, Membretes, Participaciones de enlace, Facturas, Folleto, Esqueletos mortuorios

y todo lo concerniente al ramo de la Tipografía

clativas propias, le enajena las simpatías del amontonado...

El Corresponsal

La Provincia

MONFORTE 26.—Aunque el buen juicio de nuestros lectores lo habrá subsanado...

Se encuentran muy adelantados los trabajos para la instalación de una línea telefónica en este pueblo.

Sigue mejorando en su enfermedad nuestro querido amigo D. Juan Beltrán Pina.

Lo celebramos.

Avisos de Corporaciones

Regimiento Infantería de la Princesa núm. 4

Debiendo proveerse dicho Cuerpo de las prendas que a continuación se detallan, se hace presente por medio de este anuncio para que hagan proposiciones los constructores que lo fueren entendiendo...

Table with 2 columns: Item (e.g., Gorros, Guerreras, Calcetes) and Price/Quantity.

Alicante 23 Diciembre 1905.—Los capitales comisionados.—Marque Oliver.—Francisco Medrano.

Ya se han recibido en el mencionado y favorecido establecimiento de sombreros y novedades para señora y...

niños, El Esprit, todos los modelos de París, última creación de la moda...

Como en sus artículos es la que más novedades y surtidos presenta, recomendamos a las señoras de buen gusto no dejen de visitar esta casa antes de efectuar sus compras.

Se confeccionan y reforman sombreros de todas clases. El Esprit, Plaza de Castelar, 3 y 5.

«GUAYU». Apenas puesto a la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama justamente la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva.

EL DOCTOR ARMAL, oculista de la Escuela de París, con treinta años de práctica en el estudio de tan importante especialidad...

Observatorio

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas a las nueve del día de hoy.

Table with 2 columns: Measurement (Barómetro, Termómetro, Viento) and Value.

Cotización de la Bolsa

Table with 2 columns: Instrument (4 por 100 Interior, Banco de España) and Price.

MATA-LOMBRICES RUIZ

¡SALVA VIDAS DE LA INFANCIA! Remedio eficaz y heróico contra tan cruel y molesto padecimiento. De saber agradable, excita el apetito, regenera y fortalece a los niños. Caja una peseta.

GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

Gran Tintorería y Quitamanchas á vapor LA MADRILEÑA

ASCENSIO NAVARRO

Única casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin ensuciarlas...

ACADEMIA DE FRANCÉS FÉLIX MONGUILOT

Clases por grupos reducidos para mayor aprovechamiento del alumno.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor. Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.

COLEGIO DE NIÑOS NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

Bailén, 4, pral.—Alicante DIRIGIDO POR

Don José Bergel Maestro Normal

Desde 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para alumnos de primera y segunda enseñanza (secundaria) carrera de Comercio. Clases especiales, caligrafía, dibujo y francés.

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

Hay imitaciones que únicamente en el no abrir se parecen á esta preparación que es de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de real orden por los Ministros de Marina y de Guerra...

LOS SALICILATOS VIVAS PEREZ

Curan pronto y bien A LOS ANGIANOS o A LOS TÍSICOS

A los disentericos, cuya vida se queja un remedio verdaderamente eficaz que corte su diarrea, mortal casi siempre.

A los niños, en la dentición y destete, á los que padecen de vómitos y diarreas, y á las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos...

Le dicen infinitas é inimitables Autoridades Médicas, no la casa Vivas Pérez. Pídanse en las Farmacias más acreditadas.

INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.
TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Fiebre de estómago, intestinales, hígado, vías urinarias, reumatismo, esoforismo y afecciones nerviosas.
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Roja* y *Cabreró de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granota*, de *Las Damas* y de *Canalebro*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
MAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTIC

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4o Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y literales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Caballero y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en abana. También se carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Curupá con trasbordo en Puerto Caballero para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Pó

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Pó, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
 Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarcan en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que se han entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

Agencia general de transportes

Francisco Visconti Morata

Paseo del os Mártires, 38.—ALICANTE

COMISIONES CONSIGNACIONES.

TRÁNSITOS Y EMBARQUES

SEGUROS MARITIMOS—DESPACHOS DE ADUANAS

Servicio combinado de transportes bisemanal de domicilio a domicilio.

Agentes en Barcelona a

Sres. Sureda y Robirosa, Plaza de Palacio, 2.
 D. R. Buxó Labori, Paseo de Colón, 7.

CERA

A los señores Párrocos, Comunidades religiosas y Cofradías

Invitamos a que prueben la cera especial de abejas MECHA ENCARNADA (autorizada para el culto) para que por sí mismos puedan comprobar la economía que resulta sobre todas las demás ceras en general.

F. Quiles y Herm.º

MONOVAR

Se ruega al público visite nuestros muestrales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, reales, matices, punto vainas, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica bombina central

Es la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

La Máquina para toda industria que se emplea en la costura.

LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.
 Papeles de embalajes en rollos y resmas.
 Sobres comerciales y de oficio, de todas clases.
 Resmillería.

Cuadernos.

Libros.

Copiadores y toda clase de papeles manipulados.
 Papelote en fardos y bolsas.

La correspondencia a LA PAPELERA ESPAÑOLA

ALICANTE

Pedid

COGNAC

BARBIER

Probado y seréis sus más entusiastas defensores

Grandes premios en todas las Exposiciones donde ha sido presentado.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPENEDURIA DE EXPLOSIVOS

Botaría de coque, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Capillería, Vinos de Jerez, etc., y el añejo esterilizado especial para convalecientes.

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDA Y PEREZ

COSI'CHA PROPIA

Servicio a domicilio. Ventas al contado.
 Claret y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 a 0,60 ptas. una.

Blanco, en botella 3/4 litro, desde 0,50 a 0,60.
 Añejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35
 Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2,25.
 Envases a devolver cobrándose 0,25 por los no devueltos.

Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3,50 a 7 pesetas uno.

Vinos de Rioja desde 1,10 a 1,50.
 Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas a precios sin competencia.

Unicos depositarios del renombrado cognac González Byass y Comp.º El mejor de todos.

Servicio a domicilio

Precio fijo Ventas al contado

Plaza de Isabel II, 3. Alicante

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

DE

Joaquin Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.

Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante

“Guayú,” EXQUISITO LICOR DE UVA

Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.º

Orihuela (Alicante)

Compañía Valenciana de Navegación

Servicio fijo semanal por las magníficas y cómodas vapores de gran marcha *Demis*, *Manana*, *Gracia*, *Cabañal*, *Játiva*, *Alicia* y *Sagunto*, con las siguientes escalas:

Todos los viernes, para Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu de Guixols, Caste, Mar del Puerto Mauricio y Génova, y quincenal hasta Nápoles y Liorna.

Todos los sábados para Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz y Huelva.
 Admite carga y pasaje para todos los puertos indicados.

Estos buques de gran tonelaje y con espaciosas camarás, facilitan al viajero cuantas comodidades puedan apetecerse. El servicio de bodega es meradísimo.

Para más informes dirigirse a su consignatario en esta plaza: HIJO DE G. CARRATALA, Fernando, 25.

AGENCIA DE ENCARGOS

DE

PASCUAL MARTINEZ

Servicio fijo entre Alicante, Huelva, Crevillente, Albaterra, Callosa, Orihuela, Murcia, Almoradí, Rojales, Yecla, y viceversa.

Salidas para estos puntos todas las días en el tren correo de la tarde.
 Regreso: todos los días en el tren de la mañana.

Despacho en Alicante: Plaza de Isabel II, núm. 2.

Sociedad Hullera Española

NUEVO ALMACÉN DE CARBONES

Clases	Calorías	Cenizas que contiene	Precio por tonelada		
			Pesetas	Céntimos	
Cribado	7200	8 por 100	De una a diez toneladas.	39	00
			De diez toneladas en adelante	37	00
Menudo lavado ó defragua	7000	8 por 100	De una a diez toneladas.	35	00
			De diez toneladas en adelante	34	00
Galleta para cocinas económicas	7200	8 por 100	A 5 pesetas los 100 kilos.		

Todos estos precios se entienden en almacén.

Almacenes y despacho: Esplanado de España, 8



La Austriaca

FÁBRICA DE GASEOSAS DE

JUAN SANTAMARIA

Limonada espumosa

LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con un filtro especial, único para esta clase de industria. Agua alcalina bicarbonada según fórmula de la de MONTDARIZ.

Alicante.—Zaragoza, 1, y Lierna, 2.—Alicante

Servicio a domicilio

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos a pesetas 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se da gratis

La Compañía Fabril SINGER
 Concesiones en España:
ADCOCK Y C.º
 Sucursales en:
 ALICANTE: Mayor, 2.
 ALCOY: San Lorenzo, 20.
 ORIHUELA: Mayor, 6.